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Prešovská univerzita (PU) v Prešove posilňuje internacionalizáciu, vytvára multikultúrne
akademické prostredie a potvrdzuje svoj rastúci medzinárodný charakter. V súčasnosti na
nej študuje viac ako 1400 zahraničných študentov z 15 krajín sveta. Univerzita
systematicky rozvíja podmienky pre ich štúdium, podporuje jazykovú prípravu a vytvára
prostredie, ktoré prepája kultúry, skúsenosti aj nové príležitosti.

Prešov ako medzinárodné akademické centrum
PU sa čoraz výraznejšie profiluje ako otvorená a medzinárodne orientovaná inštitúcia. V aktuálnom
akademickom roku eviduje viac ako 1400 zahraničných študentov, ktorí prichádzajú z 15 krajín
sveta.

Okrem študentov z Ukrajiny ide aj o štátnych príslušníkov Bieloruska, Českej republiky, Poľska,
Srbska, Kazachstanu, Severného Macedónska, Kene, Indie, Iránskej islamskej republiky, Maďarska,
Ruskej federácie či Spojeného kráľovstva Veľkej Británie.

Rektor univerzity prof. Peter Kónya zdôrazňuje, že ide o prirodzený vývoj: „Počet zahraničných
študentov môže pôsobiť ako vysoký, no v skutočnosti ide o podiel, ktorý je bežný na vyspelých
európskych univerzitách. Našou ambíciou do budúcnosti je ešte väčšia diverzifikácia krajín a
posilňovanie medzinárodného prostredia.“

Dodáva, že v oblasti zahraničných vzťahov budujú kontakty s univerzitami, nielen v regióne strednej
Európy. A popri študentoch z Indie, ktorí v súčasnosti študujú na fakulte manažmentu, rokujú aj o
možnostiach príchodu študentov aj z iných krajín juhovýchodnej Ázie.

Podmienky štúdia: Dôraz na jazyk aj integráciu
Zahraniční študenti, ktorí sa hlásia na študijné programy vyučované v slovenskom jazyku, musia
spĺňať rovnaké podmienky ako slovenskí uchádzači. Nad rámec toho je však nevyhnutné preukázať
znalosť slovenského jazyka.

Prorektorka pre vzdelávanie prof. Ivana Cimermanová vysvetľuje:„Skúšku zo slovenského jazyka sme
v mnohých prípadoch presunuli až po prvý semester. Študenti tak majú priestor absolvovať
bezplatný jazykový kurz, ktorý univerzita poskytuje, a následne skúšku vykonať.“

Jazyková príprava prebieha počas dvoch semestrov a študenti majú možnosť skúšku opakovať. V
niektorých študijných programoch je však znalosť slovenčiny podmienkou už v prijímacom konaní.

V prípade anglicky vyučovaných programov sa jazyková skúška zo slovenčiny nevyžaduje.
Prorektorka však upozorňuje na význam jazyka v praxi: „Pri výkone odbornej praxe či návštevy
lekára  je znalosť slovenského jazyka nevyhnutná.“



Skúsenosti študentov: Nové prostredie aj výzvy
Medzinárodný rozmer univerzity prinášajú aj osobné príbehy študentov.Študentka Juliet Akoth
Otieno z Kene, ktorá študuje anglický jazyk a anglofónne kultúry, vníma štúdium na Slovensku ako
veľkú životnú skúsenosť: „Najväčším rozdielom je počasie. To, čo je tu bežné, by bolo u nás
považované za zimu. Je to najchladnejšie miesto, kde som kedy bola.“

Postupne si však zvyká nielen na klimatické podmienky, ale aj na kultúru a prostredie:
„Ľudia sú milí a vždy ochotní pomôcť. Aj keď je tu jazyková bariéra, vždy sa nájde niekto, kto
poradí.“  Zaujímavé sú pre ňu aj rozdiely v gastronómii: „Jedlo je iné, často mastnejšie, ale niektoré
jedlá som si obľúbila, napríklad šalát alebo pečené kura. A začína mi chutiť syr.“

Prešov očami poľského doktoranda
Doktorand Mateusz z Poľska si vybral Prešovskú univerzitu po predchádzajúcom štúdiu slovakistiky v
Krakove. „Chcel som vyskúšať štúdium v zahraničí. Prešov ma zaujal aj vďaka prednáškam
vyučujúcich, ktoré sme mali už počas štúdia v Poľsku,“ uviedol.

Mesto ho oslovilo svojou atmosférou: „Je pokojnejšie než Krakov, menej rušné. Môžem si oddýchnuť
a zároveň sa venovať štúdiu.“ Oceňuje najmä blízkosť prírody a možnosti trávenia voľného
času: „Veľmi sa mi páči, že sú tu hory a rýchly prístup do prírody. Rád chodím na turistiku.“

Univerzita ako priestor stretávania kultúr
PU vníma internacionalizáciu ako kľúčovú súčasť svojho rozvoja. Multikultúrne prostredie prináša
nové pohľady, skúsenosti a obohacuje nielen samotných študentov, ale aj celú univerzitnú komunitu.

Univerzita tak potvrdzuje svoju ambíciu byť modernou vzdelávacou inštitúciou, ktorá prepája lokálne
prostredie s globálnym akademickým priestorom.

Ingrid Timková, hovorkyňa Prešovskej univerzity
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